
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                   
                   
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kalendarz 
 

06 maj  Akademia 3 Maja w kościele (kl. IX) 
19 maj Zebranie reprezentantów klas 
21 maj GCSE Listening - Reading   
21 maj Egzamin A-S  
24 maj GCSE - writing 
26 maj Wolna sobota 
12 czerwiec Egzamin A-level 
23 czerwiec Festyn 
30 czerwiec Zakonczenie roku szkolnego  
8-10 wrzesień Konferencja nauczycielska 
15 wrzesień Pierwsza sobota roku szkolnego 

 
     

Dobry Pączek 
 

 
 
Zysk ze sprzedarzy pączkow i ciast w polskiej szkole wyniosl około £720 od 
początku 2006 roku.  Cały zysk jest przekazywany na cele dobroczynne: 
Medical Aid for Poland Fund, budowę klasy w Malolo, wyposażenie 
laboratorium w Tengi.  Dziękujemy pani Court i pani Ulatowskiej  za wkład 
pracy i czasu.   
 

 
 
 
 
 
 
 

Problem z parkowaniem 
 
 

Coraz więcej rodziców przywozi dzieci do polskiej szkoły i w zwiazku z tym 
dochodzi czasami do zamieszania i korkow. Główna brama na Carslake Rd 
jest na samochody.  Następne wejście (na Pullman Gardens) jest dla pieszych.  
Troszkę dalej na Pullman Gardens jest trzecia brama i dodatkowe parkowanie 
na 33 samochody.  Prosimy o parkowanie tylko na tych głównych parkingach 
a nie na innych miejscach na terenie szkoły. 
 

                         
 
 
Przypominamy o wniosku z Walnego Zebrania Rodzicow z dnia 18 
Listopada,2006.  
 „ Ze wzgledu na zapewnienie bezpieczenstwa dzieci uczeszczajacych do 
sobotniej szkoly polskiej, samochody musza byc parkowane wylacznie na 
miejscach parkingowych do tego przeznaczonych. 
Nie wolno parkowac:  

• na chodnikach 
• pod filarami 
• na trawnikach 
• przy drzwiach prowadzacych do budynku szkolnego.” 

 
 



 
 
           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish day  
 
Biuletyn numer 1 - Maj 2007 

 

 

 

Komórka szkolna i strona internetowa 
W razie naglej potrzeby można skomonikować się z dyżurną w szkole, w 
godzinach szkolnych, na komorce szkolnej. Prosze zanotowac sobie numer, 
najlepiej do swojej komórki – nie wiadomo kiedy sie przyda.  
                                            07973 301 638 
Szkolna strona internetowa jest w trakcie odnawiania, prosimy o cierpliwosc. 
Znajdziecie nas na  http://www.polishschoolputney.co.uk/  

Polska Szkoła Przedmiotów Ojczystych 
           im. Marii Skłodowskiej-Curie 
   The Marie Skłodowska-Curie Polish Saturday School 

Putney, London (Rok Zał./Est. 1960) 
Komórka szkolna: 07973 301 638 

Opłaty i zapisy na szkołę na rok 2007-08 
Ze względu na wzrastające koszty, Walne Zebranie ustalilo ze opłata za caly 
rok akademicki 2007-08 bedzie wynosic: 

• £160 za jedno dziecko 
• £300 za dwoje dzieci  
• £420 za troje (plus) dzieci 
 

Opłata jest zbierana w dwóch ratach (polowa rocznej oplaty).  Ze wzgledow 
administracyjnych (ustalanie liczby dzieci w klasach itd) prosimy zeby 
pierwsza rata byla zapłacona do końca lipca br. Miejsce w szkole nie będzie 
zagwarantowane bez opłaty. Druga rata powinna być zapłacona do końca 
stycznia 2008.  
Wypelnienie karty rejestracyjnej jest wymagane tylko dla nowych uczniów.  
Zapisy szkolne bedzie mozna wykonywac w każda sobotę czerwca (i na 
Festynie), po czym opłata może być wysłana do skarbnika: Wacek 
Horbaczewski, 37 Wincanton Road, Southfields SW18 5TZ.  Czeki powinny 
byc wystawione na „Polish School Putney”.  Jeżeli zmiana terminu opłat 
stwarza poważne problemy proszę zwrócić się do skarbnika 
(wacek.h@talktalk.net lub 020 8874 7593)         
Dla tych rodziców którzy nie beda wykonywac dwoch obowiazkowych  
dyżurow szkolnych, będzie dodatkowa opłata w wysokosci £20 za dyzur.  

Niedziela Palmowa w Wilnie 

Na przełomie marca i kwietnia, z inicjatywy Prezesa Szkoły - p.Wojciecha 
Tobiasiewicza, uczniowie klas GCSE, AS i A2  wraz z nauczycielkami i członkami 
zarządu, wyjechali na wycieczkę do litewskiej stolicy Wilna.  Celem naszej 
podróży była wizyta w Polskiej Szkole w Starych Trokach, 25 mil od Wilna, gdzie 
byliśmy goszczeni w domach mieszkańców osady. Dzięki temu mieliśmy 
możliwość lepszego poznania naszych rodaków ze Wschodnich Kresów. 

W Trokach odwiedziliśmy, między innymi, cerkiew prawosławną Narodzenia 
Przeczystej Bogarodzicy, kościół bernardyński, w którym znajduje się słynący 
łaskami obraz Matki Bożej Trockiej.  

Sporą atrakcją było też spotkanie z młodzieżą polską w Starych Trokach. Mieliśmy 
okazję  obejrzeć występ “Kaziukowy” i zagrać z nimi dwa towarzyskie mecze: w 

koszykówkę oraz w dwa ognie. Nasza 
drużyna niestety przegrała.  

W Niedzielę Palmową zwiedziliśmy 
Świątynię Miłosierdzia Bożego w Wilnie, 
w której znajduje się pierwszy obraz  
Jezusa Miłosiernego, namalowany w 1934 
roku według wizji św. Faustyny. Następnie 
udaliśmy się do  Muzeum Adama 
Mickiewicza, po którym oprowadził nas 
sam dyrektor Rimantas Salna. 
Opowiedziane przez niego z wielką pasją 
historie z życia naszego wieszcza na długo 
zostaną w pamięci. 

Ponadto mogliśmy obejrzeć panoramę 
Wilna z samego szczytu Góry Trzech 
Krzyży. Ważnym punktem programu była 
wizyta na cmentarzu na Rossie, jednej z 
najważniejszych i najpiękniejszych 
polskich nekropolii, gdzie odnaleźliśmy 
mogiły wielu słynnych Polaków. W 
centralnym miejscu spoczywa serce 

marszałka Józefa Piłsudskiego. Na grobie złożyliśmy wieniec z biało czerwonych 
kwiatów, odśpiewaliśmy Hymn Narodowy oraz zmówiliśmy modlitwę. Atmosfera 
była podniosła. W programie wycieczki nie mogło zabraknąć Ostrej Bramy. Jest 
ona dla chrześcijan najświętszym miejscem Wilna i obok Jasnej Góry 
najważniejszym Sanktuarium Maryjnym w całej dawnej Rzeczypospolitej. Obraz 
Matki Boskiej Ostrobramskiej, stał się dla wielu pokoleń symbolem walki o 
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niepodległość. Znamy ją wszyscy doskonale z pierwszych wersów Inwokacji 
poematu „Pan Tadeusz” - A. Mickiewicza: „Panno święta, co Jasnej bronisz 
Częstochowy i w Ostrej świecisz Bramie...”.  

W poniedziałek rano pożegnaliśmy się 
uroczyście z naszymi gospodarzami w 
budynku szkoły.  Zaprosiliśmy naszych 
nowych przyjaciół - uczniów szkoły i 
nauczycieli - do Londynu. Potem 
wpakowaliśmy walizki do autokaru, 
rzuciliśmy ostatnie spojrzenia na szkołę i 
odjechaliśmy. Śpieszyliśmy się do Ostrej 
Bramy, na poranne nabożeństwo. To 
wspaniale, że w dniu drugiej rocznicy 
śmierci Ojca Św. Jana Pawła II mogliśmy 
uczestniczyć we mszy św. w tym drogim 
dla wszystkich Polaków i świętym 
miejscu. 

Te niepełne 3 dni były bardzo intensywne: 
przeżyliśmy wiele niezapomnianych chwil, 
poznaliśmy wiele miejsc i dużo się 
nauczyliśmy. Przekonaliśmy się również, 
że takie wspólne wycieczki integrują 

grono ludzi w różnym wieku i z różnych części świata. Nasza młodzież nawiązała 
bliższe kontakty z uczniami polskiej szkoły na Litwie, poznała polskie Wilno oraz 
historię łącząca Litwę i Polskę. Szalenie ciekawie było przysłuchiwać się 
rozmowom uczniów obu szkół, jedni mówiący po polsku z wileńskim akcentem 
drudzy z londyńskim. I nic nikogo nie dziwiło. 

 
 
 
 

Festyn 
 
Dorota Procter ma przysłać tekst 
 
 
 
 

 
Ciekawostki          

 
Chcielibysmy aby nasz biuletyn byl ciekawy i chetnie czytany.  
Mamy nadzieje go drukowac raz na semestr. Jesli panstwo macie 
jakies ciekawostki do zakomunikowania to prosimy je przekazywac 
na adres joannams@hotmail.co.uk. lub do naszego ‘pudelka 
nowosci’ ktore bedzie umieszczone w kawiarennce w 6th Form 
block. 
  

 
 
 

   Ogloszenia  
 
Bedzie takze istniala mozliwosc umieszczania ogloszen w 
naszym biuletynie. Od nastepnego numeru , bedziecie panstwo 
mogli to zrobic za drobna oplata. Zgloszenia prosimy 
przekazywac do ‘pudelka nowosci’ lub przesylac na adres 
joannams@hotmail.co.uk .   

                           
  

W imieniu Zarzadu zyczymy wszystkim dobrego 
wypoczynku i udanych wakacji.  
Do zobaczenia 15 wrzesnia 2007!  
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Ha ha ha     hi hi hi 
 
 
   Dowcipy i inne… 
 
 
Jasiu pyta się ojca: 
-Tato, ile kilometrów ma Nil? 
- Nie wiem. 
- A kto to był Jan Henryk Dąbrowski? 
- Nie wiem. 
- A stolicą jakiego państwa jest Madryt? 
- Jasiu nie męcz tatusia - prosi matka. 
- Nie strofuj dziecka, kochanie. Jak się nie będzie pytał,to niczego sie 
nie dowie. 

 
--------------------------------------------- 
 
Jasio wszedł do ciemni fotograficznej i zaczyna wrzeszczeć.  
- Czemu tak krzyczysz? - pyta mama.  
- Wywołuję zdjęcia! 
 
 
--------------------------------------------- 
 
 
Na lekcji religii:  
- Kto z was, chciałby iść o nieba?  
Wszystkie dzieci podnoszą ręce do góry. Tylko Jaś siedzi bez ruchu.  
- A ty, mój chłopcze - pyta ksiądz - nie chcesz iść do nieba?  
- Chcę i to bardzo, ale obiecałem tacie, że po lekcjach szybko wrócę do domu! 
 
--------------------------------------------- 
 
- Jaka dzisiaj woda? - pyta Zenek kumpla który łowi już od kilku godzin. 
- Znakomita! Ryba ani myśli z niej wyłazić. 
 
 
      Ha ha ha     hi hi hi 


